
EXERCÍCIOS

01 – Selecione abaixo o que não caracteriza o conceito de gestão.


(  ) coordenação de trabalho em grupo.


(  ) realização de atividades isoladamente.


(  ) esforços motivacionais para atingimento dos objetivos.


(  ) funções de planejamento, organização, direção e controle.


(  ) atingir objetivos por meio dos outros.

02 – Assinale F (Falso) ou V (Verdadeiro).


(  ) o gestor executa as tarefas para atingir os objetivos.


(  ) um modelo de gestão existe formalmente na empresa.

(  ) modelo é a representação abstrata e simplificada de objetos, sistemas, processos ou eventos reais.

(  ) modelo de gestão é a representação abstrata, por meio de idéias, valores, crenças, expressas ou não por meio de normas e regras que orientam o processo administrativo da empresa.

03 – Estabeleça a correspondência.

	a) princípios organizacionais


	(  ) regras de avaliação da performance das áreas.

	b) princípios de avaliação de desempenho.
	(  ) situação desejada, alvo que se deseja atingir.

	c) objetivo
	(  ) regras que definem relações de mando e subordinação, estrutura, divisão do trabalho.

	d) princípios de delegação de poder.
	(  ) regras que definem a atribuição de tarefas, poder para sua execução e responsabilidade pelos resultados.


04 – Características de um modelo de gestão ideal.


(  ) requisito de processo de planejamento, execução e controle.


(  ) resistente a mudanças.


(  ) estilo ditatorial.


(  ) voltado para a eficácia empresarial.

05 – Estabeleça a correspondência.

	a) Gestão econômica
	(  ) Execução dos trabalhos de forma racional e eficiente.

	b) Gestão financeira
	(  ) Conjunto de decisões e ações voltadas para resultados.

	c) Gestão operacional
	(  ) Problemas de caixa e liquidez.


06 – Assinale F (Falso) ou V (Verdadeiro).


(  ) O administrador financeiro deve preocupar-se apenas com a gestão financeira.

(  ) A gestão operacional está disseminada por todas as áreas de atividades da empresa.


(  ) O planejamento e o controle sustentam a gestão econômica.


(  ) A empresa eficaz preocupa-se com o resultado econômico de suas áreas.

(  ) A administração financeira preocupa-se com a captação de recursos financeiros e com sua aplicação, de forma a contribuir ao atingimento do objetivo da empresa.

07 – Estabeleça a correspondência.

	a) Produtividade
	(  ) investimento na própria empresa, seja com treinamento de pessoal ou modernização tecnológica.

	b) Eficácia
	(  ) geração de um inter-relacionamento que agrade a todos os agentes do ambiente interno e externo com os quais a empresa se relaciona.

	c) Adaptação
	(  ) relação entre recursos consumidos e quantidade produzida.

	d) Desenvolvimento
	(  ) resultado da divisão da produção física obtida por um dos fatores empregados na produção.

	e) Eficiência
	(  ) capacidade de percepção de mudanças no ambiente interno e externos à empresa.

	f) Satisfação
	(  ) relação resultados pretendidos/resultados obtidos da atividade principal de uma empresa.


08 – Para efeito de gestão econômica, é incorreto afirmar que:


(  ) a eficácia possui componentes de curto e longo prazos.


(  ) a continuidade de uma empresa pressupõe resultados positivos.


(  ) a gestão econômica baseia-se em valores da contabilidade financeira da empresa.

(  ) o valor de mercado a vista pode substituir o critério subjetivo utilizado por cada indivíduo para a atribuição de valor a um bem.

09 – Estabeleça a correspondência.

	a) Custo de reposição
	(  ) valor presente do fluxo de caixa líquido que se espera de um bem.

	b) Custo de oportunidade
	(  ) preço corrente de venda deduzido do custo corrente relacionado a essa venda.

	c) Goodwill
	(  ) preço que se pagaria hoje para obter o mesmo bem.

	d) Valor econômico de um bem
	(  ) contribuição máxima de que se abre mão, utilizando-se recursos limitados para um determinado fim.

	e) Valor realizável líquido
	Parte do ativo de uma empresa que gera riqueza, apesar de sua existência abstrata.


10 – Assinale a afirmativa incorreta.


(  ) A tecnologia (know how), a qualidade dos produtos, a localização da empresa em relação ao mercado comprador ou fornecedor são alguns dos fatores que podem alterar substancialmente o valor de uma empresa.


(  ) A visão de responsabilidade social de uma empresa pode minorar os efeitos sobre outras que dela dependam ou sobre a população da região.


(  ) Os gastos com seleção e treinamento de pessoal representam custos.


(  ) Na avaliação do valor de uma empresa, os passivos devem ser considerados pelo seu valor presente.


(  ) A sociedade espera que com o critério de maximização de valores da empresa nas decisões, estejam garantidas as ações no sentido da eficácia.

11 – Assinale F (Falso) ou V (Verdadeiro).


(  ) A gestão operacional, a gestão financeira e a gestão econômica estão presentes em qualquer área de atividade da empresa.


(  ) O processo decisório de cada área pode estar dissociado dos objetivos globais da empresa.


(  ) Execução é a etapa do processo de gestão na qual as ações se materializam.


(  ) As etapas do processo de gestão não existem no planejamento de cada área.


(  ) O sistema de informações armazena dados referentes ao desempenho realizado.

